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6.1. INTRODUCCIO

Per a realitzar I’estudi economic seglient s’ha fet us del cost de la inversio
calculat en el Pressupost i del valor economic de I’energia estalviada que s’ha trobat de

forma aproximada en ’apartat 2.11.3 dels Calculs justificatius.

L’objectiu d’aquest estudi és demostrar I’interés de la inversio. Per aixo s’ha fet
Us de formules financeres. Aquestes es descriuran a cada apartat, pero hi ha varis

parametres que es defineixen a continuacio pergué son presents quasi a totes.

e r:interessos del capital invertit. Es el preu del diner que donaria el banc si en
comptes de realitzar la inversio es diposités I’import en un pla fix. S’ha estimat

amb un valor de 4,5%.
Exemple: si es diposita al banc 100 €, al cap d’un any n’hi haura 104,5.
e |:valor de la inversio (calculat en el Pressupost).

e Q: flux de caixa. Es el valor en termes economics de 1’estalvi energetic anual

calculat en els Calculs justificatius.

e n: vida util de la instal-laci6. S’ha considerat 15 anys per indicacions del

fabricant dels aparells.

Nota: es suposa que el valor final de la instal-lacio és 0.
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6.2. VALOR ACTUAL (VA)

Definicid: benefici economic (€) que s’aconsegueix durant la vida del projecte.

Férmula:

Q . 9 Q,

VA= (1+1)" (1+r)2+'”+ (1+1)"

[Eq. 9]

Valor:
Suposant r = 4,5% (interessos del capital invertit)
Q = 2.753,55 €/any (estalvi anual)

n =15 (nombre d’anys de vida util)

VA =29.571,88 €

Conclusions: el valor actual que dona I’estalvi en la instal-lacidé suposant 15 anys de

vida util sobrepassa el valor de la inversio (17.171,23 €).
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6.3. VALOR ACTUAL NET (VAN)
Definicid: valor net (€) que es calcula tenir al final de la vida util de la instal-lacio.

Férmula:

_ 9 Q, Q,
3 (1+1)" ’ (1+r)2+m+ (1+1’)n_I

[Eq.10]

Valor:

Suposant r = 4,5% (interessos del capital invertit)
Q =2.753,55 €/any (estalvi anual)
n =15 (nombre d’anys de vida util)

| =17.171,23 (valor de la inversid)

VAN =12.400,65 €

Conclusions: el benefici net que s’obtindria al cap de 15 anys de vida de la instal-lacio

es pot destinar a altres possibles millores.
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6.4. TAXA INTERNA DEL VALOR DE LA INVERSIO (TIR)

Definicid: cost maxim del diner (interessos del capital invertit) que es pot pagar a un

creditor per aconseguir que no es perdi ni es guanyi res.

Férmula:

Q, Q, Q,
1= + +ot =
(1+r)!  (1+r)? (1+41)

[Eq.11]

Valor:

TIR =45%

Conclusions: es podria arribar a pagar uns interessos del 45% durant els 15 anys de

vida atil i no es guanyaria ni es perdria res. Només es recuperaria la inversio.
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6.5. RENDIBILITAT FINANCERA (R)

Definicid: interessos del capital invertit que dona la inversié realitzada.

Férmula:

€ aconseguits nets VAN
R = € invertits <100 = 1 x100

n° anys n° anys

[Eq. 12]

Valor:

R=4,81%

Conclusions: els interessos que doéna la inversio son superiors als que donaria un banc

actualment en un pla fix, ja que aproximadament ¢és de I’ordre de 4,5%.
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6.6. PERIODE DE RETORN DE LA INVERSIO (Pay-back)

Definicid: anys que es tarda a obtenir un benefici net que sigui igual a la inversio
realitzada. Es calcula amb la férmula del VA fins que aplicant-la durant tants anys fins

que s’arriba a la inversio.

Any 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

VA | 2.634,98 | 5.156,48 | 7.569,41 | 9.878,43 | 12.088,02 | 14.202,46 | 16.225,85 | 18.162,10 | 20.014,98 | 21.788,07

Valor:

Pay-back: 7,8 anys

Conclusions: a partir dels 8 anys la instal-lacio realitzada permet obtenir beneficis als

inversors.
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6.7. CONCLUSIONS

Es interessant realitzar la inversié perqué acaba aportant beneficis a llarg plag. A

més, contribueix a una millora de 1’us de I’energia.

Si actualment es realitzessin les instal-lacions pensant en aprofitar la llum natural
i no fer un Us innecessari de I’enllumenat, s’estalviaria molta energia, molts diners i

molta contaminacié atmosférica.
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